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Тож, відносини між учасниками навчального процесу також є важливим джерелом 

стимуляції пізнавального інтересу. Тут вкрай необхідні:  

– висока вимогливість до студентів у поєднанні зі щирою доброзичливістю;  

– шанобливе ставлення до студента, неприпустимість емоційних зривів і підвищеного 

тону;  

– цілеспрямоване виховання почуття власної гідності, що базується на усвідомленні 

свого інтелектуального й духовного зростання;  

– систематичне заохочення творчої активності студентів, урахування їх індивідуальних і 

пізнавальних інтересів, зон найближчого й актуального розвитку, обов’язкова стимуляція 

пізнавальної активності більш слабких студентів;  

– створення атмосфери нетерпимості до несумлінності в навчальній діяльності, 

формування у кожного студента переконання в тому, що явна несумлінність у навчанні 

принижує його особисту гідність, заохочення взаємодопомоги та моральної відповідальності 

кожного перед колективом одногрупників.  

Безперчно, оволодіння активними методами навчання і вміння створювати на заняттях 

атмосферу творчої діяльності дозволить зробити значний крок до активізації навчального 

процесу, що призведе до підвищення якості підготовки майбутніх вчителів початкових 

класів. Проте найсучасніші педагогічні технології, засоби і форми навчання не забезпечать 

високої ефективності навчально-пізнавальної діяльності студента, якщо він не займе активну 

особистісну позицію, а його пізнавальна діяльність не буде вмотивованою і 

цілеспрямованою. Тому активізація навчально-пізнавальної діяльності студентів у 

формуванні ціннісних орієнтацій є одним із ключових напрямів покращення навчально-

виховного процесу у педагогічному коледжі. 
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На сучасному етапі реформування освітньої галузі важливого значення набуває 

удосконалення управлінського і методичного супроводу процесу педагогічної творчості. 

Метою статті є обґрунтування моделі управління процесом педагогічної творчості 

вихователя закладу дошкільної освіти.  

У сучасній педагогічній науці та практиці визначенню творчої особистості та її 

властивостей приділялася особлива увага в дослідженнях Г. О. Балла, І. Д. Беха, І. А. Зязюна, 

С. Д. Максименка, А. М. Матюшкіна, В. Л. Моляко, К. К. Платонова, В. П. Рибалки, 

С.О. Сисоєвої та ін.; проблема управління навчальними закладами (М. І. Кондаков, 

Ю. А. Конаржевський, В. С. Пікельна, Т. І. Шамова). 

У літературі знаходимо такі підходи до педагогічного керівництва творчими 

процесами[4]:  

 вивчення алгоритмів творчого процесу і, як наслідок, побудова відповідних моделей 
різноманітних творчих рішень; 

 створення сприятливих умов для педагогічної творчості.  

На практиці в безпосередній діяльності керівників закладів дошкільної освіти ці два 

процеси йдуть поруч у єдності і взаємодії. Створення сприятливих умов для самореалізації 

особистості педагога є складовою частиною діяльності керівника, одною з його функцій 

управління закладом дошкільної освіти. 

У побудові моделі ми опираємось на такі положення: 

1. В умовах соціально-педагогічних трансформацій розвиток системи дошкільної освіти 

зумовлений процесами творчо-інноваційних перетворень. 

2. Управління творчістю вихователів в системі дошкільної освіти відкриває можливості 

для розвитку творчого середовища, що у свою чергу сприятиме творчому розвитку 

вихованців. 

3. Ефективність управління творчими процесами позитивно впливає на зростання 

професійної компетентності педагогів, їхньої готовності до діяльності в умовах змін. 

Основними структурними складовими моделі управління педагогічною творчістю 

вихователів закладу дошкільної освіти визначено: цільовий, змістовий, процесуальний, 

оцінювально-результативний компоненти (див. Рис.1). 

Цільовий компонент системи включає: мету – розвинути педагогічну творчість 

вихователя виходячи із соціального замовлення і враховуючи основні положення 

Державного стандарту дошкільної освіти. 

Усвідомлена мета в освітній діяльності визначає вибір способів дії та виступає як засіб 

управління. З іншого боку, цей компонент спрямований на виховання спонукальних мотивів, 

заснованих на розумінні вихователями значущості рівня сформованості педагогічної 

творчості у професійній діяльності.  

Управління творчими процесами в дошкільній освіті ґрунтується на принципах, що 

діють у цілісній системі освіти та теорії управління [2; 7]: 

 принцип демократизації та гуманізації, що передбачає розвиток самодіяльності та 
ініціативи всіх учасників освітнього процесу; 

 цілеспрямованості – будь-яка діяльність в організації повинна спрямовуватися на 

досягнення конкретних цілей та виконання поставлених завдань; 

 принцип системності, реалізація якого досягається цілеспрямованою, упорядкованою 

та послідовною діяльністю; 

 принцип компетентності й готовності керівника до управлінської діяльності; 

 принцип ієрархічності передбачає вертикальний поділ управлінської праці, тобто 

виділення рівнів управління і підпорядкування нижчих рівнів управління вищим. 
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Методологічною основою моделі управління процесом педагогічної творчості є 

положення комплексного, системного, діяльнісного і особистісно орієнтованого, 

аксіологічного і культурологічного підходів.  

До основних властивостей системи, які необхідно враховувати при створенні 

управлінської моделі, і які ми враховуємо, В. П. Сергєєва відносить: цілісність (внутрішня 

єдність компонентів); сумісність або несумісність з іншими системами; стабільність 

(стійкість зворотного зв’язку); здатність до адаптації; здатність до самоудосконалення [5]. 

Зміст управлінської діяльності визначається готовністю вихователя до педагогічної 

творчості. Аналіз психолого-педагогічної літератури засвідчив, що найважливішими 

ознаками готовності вихователя до педагогічної творчості є [1; 3; 6]: 

– високий рівень соціальної і моральної свідомості;  
– пошуково-проблемний стиль мислення;  

– розвинені інтелектуально-логічні здібності (уміння аналізувати, обґрунтовувати, 

пояснювати, виділяти головне);  

– проблемне бачення;  
– розвинена фантазія, творча уява;  
– характерні особисті якості (сміливість, готовність до ризику, цілеспрямованість, 

допитливість, самостійність, наполегливість, ентузіазм);  

– мотивація (прагнення до самореалізації, бажання бути визнаним, творчий інтерес, 
захоплення творчим процесом, бажання досягти максимальної результативності в певних 

умовах праці);  

– комунікативні здібності;  
– здатність до самоорганізації та самоуправління;  
– високий рівень особистої культури.  
При цьому важливо пам’ятати, що творчі здібності потрібно розвивати, творчості можна 

навчати, творчу особистість педагога потрібно формувати. 

Реалізація процесуального компонента здійснюється через комплекс форм, методів і 

засобів управління, які впливають на мотиваційно-емоційну сферу вихователів, стимулюючи 

їхню активну пізнавальну діяльність на основі інноваційних педагогічних технологій. Цей 

компонент включає управління якістю освітнього процесу на кожному з етапів навчання за 

допомогою спеціально відібраного для цього матеріально-технічного і методичного 

забезпечення (творча група, ініціативна група, школа молодого вихователя, школа передової 

педагогічної майстерності, методичні семінари, науково-дослідні конференції, організація 

педагогічних експериментів за окремими напрямами). 

Модель також передбачає, що для забезпечення ефективного управління процесом 

педагогічної творчості необхідно створити такі умови: 

 стимулювати творчу діяльність та ініціативність педагогів; 

 підтримувати комфортний психологічний клімат у колективі; 

 стимулювати формальні й неформальні комунікації між учасниками інноваційної 

діяльності; 

 використовувати групові форми організації співпраці; 

 створювати гнучку систему відбору і введення в дію нових ідей; 

 підтримувати прагнення педагогів до загального й професійного навчання, зокрема – 

до самоосвіти; 

 стимулювати педагогів до обміну думками, ідеями, участі в дискусіях; 

 створювати творчий клімат у колективі, за якого кожен педагог почуватиметься 

вільно та виявлятиме готовність до творчої роботи; 

 забезпечувати згуртованість колективу, формувати впевненість педагогів у підтримці 

й розумінні з боку колег; 

 застосовувати пошуково-дослідницькі підходи в роботі; 
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 розвивати в собі та педагогах такі професійні якості, як конструктивізм, 

рефлективність, ініціативність, здатність до саморозвитку та самовдосконалення. 

Оцінювально-результативний компонент моделі розвитку творчості вихователів 

дошкільних закладів відображає вимоги до якості психолого-педагогічної та методичної 

підготовки вихователів. Цей компонент пов’язаний із створенням діагностичного апарату, 

що дозволяє визначити рівень педагогічної творчості працівників дошкільної освіти. Як 

частина єдиного процесу, контроль є процесом, який значною мірою відображає загальні 

властивості проектованої системи управління.  

Отже, управління процесом педагогічної творчості вихователя закладу дошкільної освіти 

сприяє конструюванню і створенню нових прийомів, способів, методів і технологій 

виховання; формує здатність до творчої професійної самореалізації, само проектування та 

конструювання нових еталонів професійної діяльності.  
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Марія Топалова 

(Ізмаїл) 

 

ТРУДОВЕ ВИХОВАННЯ ЯК СКЛАДОВА ГАРМОНІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ДОШКІЛЬНИКА В УМОВАХ ДНЗ 

 

У статті піде мова про значимість головного документу в дошкільній освіті. На 

підставі Базового документу про дошкільну освіту окреслені основні вимоги. Приділяється 

увага й віковій періодизації та трудовим навичкам характерним для дітей певного віку. 

Ключові слова: освіта, Базовий компонент, навчальна програма, трудове виховання, 

дошкільний заклад, дошкільник. 

 

The article deals with the importance of the main document in preschool education.On the 

basis Of the basic document on pre-school education, the basic requirements are defined.Attention 

is paid to the age periodization and work skills characteristic of children of a certain age. 

Key words: education, Basic component, curriculum, labor education, preschool, preschool. 

 

У Державній національній програмі «Освіта» (Україна ХХІ століття) вперше постало 

питання про необхідність визначення державного стандарту дошкільної освіти. Це 

підтверджено й Законом України «Про освіту». 

Об’єктом стандартизації у Базовому компоненті дошкільної освіти виступає зміст освіти, 

знання, уміння, навички, яким повинна оволодіти дитина на межі дошкільного віку і 

початкової ланки школи. Тобто, основними складниками даного документу є зміст освіти: 
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